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ТЕОРЕТИКО-ПРИКЛАДНІ АСПЕКТИ ЦИФРОВІЗАЦІЇ  

СФЕРИ АГРОБІЗНЕСУ 

У статті поглиблено  теоретико-прикладні положення цифровізації сфери аграрного біз-

несу. Це реалізовано через детальний розгляд сутності цифровізації на основі аналізу існуючих 

наукових підходів до вивчення змісту цієї категорії,  визначення  її особливостей та ролі у розви-

тку економічних. систем. Також у статті значна увага приділена дослідженню впливу цифрові-

зації на розвиток сучасного бізнесу, що дозволило конкретизувати сутність поняття «цифрові-

зація аграрного бізнесу» та виокремити передумови впровадження інформаційно-комунікаційних 

технологіях в  аграрній сфері. Також увага приділена визначенню і систематизації переваг і не-

доліків цифровізації аграрного бізнесу в сучасних умовах. 
Ключові слова: цифровізація; аграрна сфера; аграрний бізнес; цифрова трансформація; 

цифровізація аграрного бізнесу; національна економіка.  

Рис.: 3. Бібл.: 24. 

Постановка проблеми. Сучасний економічний розвиток зумовлюється 

значною мірою процесами цифровізації, які поступово проникають у всі га-

лузі та сфери національного господарства. Важливу роль інформаційно-ко-

мунікаційні технології почали вже відігравати й у розвитку аграрної сфери. 

У всьому світі суб'єкти господарювання, які здійснюють свою діяльність у 

цій сфері, намагаються максимально використовувати потенціал зазначених 

технологій для підвищення власної ефективності. 

Цифровізація проникає в усі процеси, які пов'язані з виготовленням і 

продажем сільськогосподарської та агропромислової продукції. Переважна 

кількість підприємств, які здійснюють свою діяльність у цих напрямах, ак-

тивно залучають або розробляють, адаптують наявні цифрові технології для 

їх подальшого використання у своїй роботі. Насамперед це робиться з метою 

отримання переваг, які такі технології формують у довгостроковій перспек-

тиві для економічної діяльності суб'єктів господарювання. 

Процес цифровізації аграрної сфери буде відбуватися і надалі, проник-

нення інформаційно-комунікаційних технологій у цю сферу буде ще глиб-

шим, оскільки потенціал таких технологій є великим і значною мірою зали-

шається недостатньо вивченим ученими. Таким чином, тема статті є 

актуальною, особливо з урахуванням сучасних тенденцій у сфері інформа-

тизації, цифровізації окресленої сфери. 
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Аналіз останніх досліджень і публікацій. Питання сучасного розвитку 

агробізнесу досліджується в наукових роботах багатьох вчених. Саме роль ци-

фрових технологій у трансформації аграрної сфери, удосконаленні діяльності 

суб'єктів господарювання, які займаються сільським господарством, розгляда-

ється в наукових роботах Н. Коваленко, О. Юрченко, Т. Пауліної, В. Гамалія, 

С. Кобернюка, В. Карпенка, І. Каліни, Н. Демчишака, М. Руденка, А. Шестако-

вої, В. Ткачука, Т. Мельник, О. Попело та ін. 

Виділення недосліджених частин загальної проблеми. Проте, незва-

жаючи на результати вже проведених досліджень теоретичних, методологі-

чних, прикладних положень впливу цифровізації на розвиток аграрної 

сфери, недостатньо дослідженими залишаються питання використання по-

тенціалу таких технологій для трансформації аграрних підприємств, обґру-

нтування їхніх переваг і недоліків застосування в діяльності цих суб'єктів 

господарювання.  

Метою статті є поглиблення теоретико-прикладних положень впливу 

цифровізації на розвиток сфери аграрного бізнесу, трансформацію суб'єктів 

господарювання, які здійснюють свою діяльність у цій сфері.  

Виклад основного матеріалу. Дійсно цифрові технології сьогодні віді-

грають одну з ключових ролей у розвитку різних галузей і сфер національ-

ного господарства. Крім того, використання таких технологій вже сприйма-

ється як невіддільна частина формування умов для такого розвитку. Цифрові 

технології впливають на функціонування економічних систем різних рівнів, 

включаючи суб'єктів господарювання, регіональні територіальні системи, 

національну економіку. Для кожної з таких системи цифрові технології фо-

рмують свій потенціал для подальшого розвитку. 

Значним і не до кінця вивченим є потенціал використання цифрових те-

хнологій у напрямку трансформації аграрної сфери. Такі технології сьогодні 

також перебувають у процесі активного розвитку, удосконалення, оновлення 

і таким чином зрозуміти їх можливості впливу на діяльність економічних 

суб'єктів поки що дуже складно. Цифровий простір є складним об'єктом до-

слідження, особливо з позиції пошуку можливостей використання інформа-

ційно-комунікаційних технологій в умовах їх удосконалення і постійного 

винайдення нових інформаційних інновацій. 

У сфері аграрного бізнесу цифрові технології трансформують діяль-

ність економічних суб'єктів, які залучені до цієї сфери, змінюють систему 

управління аграрних підприємств, впливаючи на діяльність усіх підсистем 

їхньої господарської діяльності.  

Для детального дослідження особливостей впливу цифровізації на роз-

виток сфери аграрного бізнесу розглянемо спочатку з теоретичного погляду 

сутність цифровізації як об'єктивного процесу, який сьогодні відбувається в 
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межах усіх економічних систем, є невіддільною частиною суспільного роз-

витку. Для цього представимо декілька концепцій розгляду цифровізації, які 

трапляються в науковій літературі: 

1) цифровізація охоплює цілу мережу процесів, які використовують ци-

фрові дані для оптимізації таких завдань, як виставлення рахунків, бухгал-

терський облік і управління запасами за допомогою технологій; цифровіза-

ція – процес використання цифрових інструментів окремими особами, 

підприємствами та організаціями для підвищення швидкості, ефективності 

та цінності своєї роботи [24];   

2) цифровізація – це пучок інновацій, які є потужним трансформатором 

для соціально-економічних систем, що змінює структуру і якість процесів у 

системі, підвищуючи її ефективність [13, с. 213]; 

3) цифровізація – насичення фізичного світу електронно-цифровими 

пристроями, засобами, системами та налагодження електронно-комуніка-

ційного обміну між ними, що фактично уможливлює інтегральну взаємодію 

віртуального та фізичного, тобто створює кіберфізичний простір [18];  

4) цифровізація – впровадження ІКТ (інформаційно-комунікаційних тех-

нологій), включаючи Інтернет, мобільні технології та пристрої, а також аналі-

тику даних, що використовується для покращення створення, збору, обміну, 

агрегації, комбінування, аналізу, доступу, пошуку та представлення цифрових 

даних, контенту, в тому числі для розробки сервісів і додатків [10, с. 312-313]; 

5) цифровізація – процес, який заснований завдяки можливостям ІТ-

сфери, застосування комунікаційно-інформаційних технологій підприємст-

вом для досягнення своїх цілей та мети, метод трансформації існуючих біз-

нес-процесів шляхом їх диджиталізації [2, с. 19]; 

6) цифровізація – це сучасний етап розвитку суспільства та економіки, 

який супроводжується значним рівнем дифузії інформаційних технологій, 

інформаційних ресурсів та суспільних процесів, унаслідок чого відбувається 

оцифрування даних різної природи, що розширює можливості їх викорис-

тання в усіх сферах людської діяльності [6, с. 26]; 

7) цифровізація – процес впровадження цифрових технологій для зміни 

бізнес-моделі з метою отримання вигоди від використання нових передових 

технологій, що обробляють гігантський цифровий потік інформації в межах 

динамічної цифрової мережі [23]; 

8) цифровізація – це глибинна трансформація, проникнення цифрових те-

хнологій щодо оптимізації та автоматизації бізнес-процесів, підвищення про-

дуктивності та покращення комунікаційної взаємодії зі споживачами [3, с. 34] 

9) цифровізація – це процес розбудови якісно нової системи економіч-

них відносин, заснований на нових методах генерування, обробки, збере-

ження, передачі даних за допомогою комп'ютерних технологій, що об’єдну-

ються за ознакою нематеріальності, існування та обігу виключно в цифровій 

формі [11, с. 61]; 
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10) цифровізація – процес, спрямований на диджитизацію всіх світових 

ресурсів (створення цифрових копій) і формування мережевих платформ 

взаємодії, з метою отримання прогнозованого та гарантованого результату 

від будь-якого керуючого впливу [4, с. 61]. 

Можна стверджувати, що за своєю сутністю цифровізація являє собою 

процес трансформації систем різної природи в результаті впливу на них ци-

фрових технологій. 

Серед особливостей цифровізації економічних систем доцільно виок-

ремити такі: 

– обов'язкове використання інформаційно-комунікаційних технологій 

для впливу на розвиток економічних систем різних типів; 

– пов'язана з процесами збору, групування, систематизації, обробки, 

аналізу та використання інформації різного змісту та призначення; 

– є комплексним процесом, який як правило впливає на функціону-

вання значної кількості компонентів складних макроекономічних систем та 

окремих підсистем у функціонуванні суб'єктів господарювання; 

– фактично вимагає від економічних систем врахування впливу цифро-

візації незалежно від сили такого впливу та рівня проникнення інформа-

ційно-комунікаційних технологій у функціонування такої системи, оскільки 

вже сьогодні значна кількість зазначених систем взаємодіють з іншими сис-

темами через використання виключно окреслених технологій; 

– підвищує гнучкість економічних систем, сприяє прискоренню внутріш-

ніх процесів обміну інформацією, матеріальними та фінансовими ресурсами; 

– позитивно впливає на систему управління економічними системами, 

змінюючи середовище, в якому відбувається таке управління, трансформу-

ючи системи інформаційного менеджменту; 

– підвищує важливість і стимулює розвиток творчих професій, креати-

вності, інноваційності у функціонуванні та розбудові економічних систем; 

– постійно змінюється, удосконалюється відповідно до нових передо-

вих досягнень у сфері інформаційних інновацій; 

– формує нові сфери та галузі національного господарства через вини-

кнення і активний розвиток нових видів економічної діяльності, які пов'язані 

з розробкою, вдосконаленням та використанням інформаційно-комунікацій-

них технологій; 

– є фактором забезпечення конкурентоспроможності економічних сис-

тем, оскільки цифрові технології забезпечують підвищення ефективності їх 

функціонування; 

– уже є невід'ємною складовою функціонування національно господар-

ства, регіональної економіки та  економічних суб'єктів [4; 6]. 

Перелік перерахованих особливостей процесу цифровізації, який від-

бувається сьогодні в економічних системах,  може бути розширеним. 
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Беззаперечно, одну з ключових ролей цифровізація відіграє в розвитку бі-

знесу. Сьогодні використання сучасних інформаційно-комунікаційних техно-

логій дозволяє значно підвищити ефективність підприємницької діяльності, за-

безпечити більш якісне управління ризиками, які виникають в зовнішньому 

середовищі, розширити масштаби бізнесу. На рис. 1 представлені основні на-

прямки впливу цифровізації на діяльність суб'єктів господарювання. 

ЦИФРОВІЗАЦІЯ БІЗНЕСУ

трансформує системи інформаційного менеджменту на підприємстві, що пов'язано 

з удосконаленням процесів створення, збору, обміну, аналізу та використання 

інформаційних ресурсів

формує нові можливості для розвитку, включаючи як підвищення ефективності 

вже наявного бізнесу, так і творення нових напрямків підприємницької діяльності

впливає на внутрішні процеси бізнесу, змінює їх відповідно до наявного 

потенціалу застосування інформаційно-комунікаційних технологій

модернізує систему управління підприємством внаслідок удосконалення процесів 

обігу та використання управлінської інформації

підвищує рівень конкурентоспроможності підприємств, що зумовлено зниженням 

операційних витрат у довгостроковій перспективі та підвищенням якості 

управління

змінює бізнес-культуру, формує нові інституціональні засади цифрової 

трансформації бізнесу

сприяє автоматизації рутинних процесів, які раніше виконувалися працівниками, 

що дозволяє співробітникам сфокусувати увагу насамперед на інтелектуальній та 

творчій діяльності

сприяє підвищенню продуктивності праці, ефективному використанню 

фінансових, матеріальних, інформаційних, кадрових ресурсів

позитивно впливає на імідж та репутацію бізнесу, забезпечує його 

конкурентоспроможність

сприяє підвищенню рівня фінансової стійкості через удосконалення 

функціонування систем ризик-менеджменту
 

Рис. 1. Роль цифровізації в розвитку сучасного бізнесу 
Джерело: складено авторкою на основі [1; 9; 19]. 

Враховуючи представлені вищі теоретичні положення щодо визначення 

сутності «цифровізації» та особливостей її впливу на суб'єктів підприємни-

цької діяльності, розглянемо основні тренди розробки та використання су-

часних інформаційно-комунікаційних технологій у сфері агробізнесу. 
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У сучасних умовах в аграрних підприємств існують серйозні виклики 
щодо правильного використання потенціалу інформаційно-комунікаційних те-
хнологій у власній діяльності. Як засвідчує вже наявний досвід використання 
таких технологій цими суб’єктами, вони дозволяють отримати значні переваги 
насамперед підвищити ефективність використання ресурсів (земельних, вод-
них, матеріальних), забезпечити зростання рівня врожайності, лише при до-
сить уважному підході до їх поступового впровадження в господарську діяль-
ність, впровадженні дієвої та опрацьованої стратегії цифрової трансформації. 

Досвід розвинутих країн, в яких вже сьогодні аграрні підприємства ак-
тивно застосовують потенціал цифрових технологій, засвідчує важливість їх 
використання для забезпечення стійкості зазначених підприємств, підви-
щення їхньої здатності протидіяти постійним коливанням на ринках сільсь-
когосподарської продукції, сировини та продовольства. У сукупності вико-
ристання таких технологій формує сприятливі умови для підвищення рівня 
конкурентоспроможності всієї галузі сільського господарства в структурі 
національної економіки країни. 

Аграрний бізнес розглядається в межах статті як сектор економіки, 
який складається з окремих напрямів діяльності, у межах яких суб'єкти гос-
подарювання здійснюють виробництво, переробку, реалізацію сільськогос-
подарської продукції, створення агропромислової продукції з метою отри-
мання прибутку та додаткових соціальних результатів [8, c. 63]. 

Отже, цифровізація аграрного бізнесу – це процес розробки, проник-
нення та використання цифрових технологій у діяльність, яка пов’язана з  
виробництвом, переробкою, реалізацією сільськогосподарської продукції, 
створенням агропромислової продукції з метою отримання прибутку та до-
даткових соціальних результатів. 

На рис. 2 систематизовано переваги використання цифрових технологій 
у діяльності аграрних підприємств.  

Серед основних передумов цифровізації аграрного бізнесу можна вио-
кремити такі: 

– можливість підвищити врожайність сільськогосподарських культур, 
що безпосередньо впливає на результати економічної діяльності аграрних 
підприємств і дозволяє задовольнити постійний попит на продовольство у 
світі з урахуванням обмеженості ресурсів для його виробництва; 

– зростаючий рівень світової конкуренції на ринках аграрної продукції 
та поглиблення глобалізаційних процесів у світі, що вимагає підвищення 
конкурентоспроможності аграрних підприємств за рахунок використання 
інноваційних технологій у власній діяльності; 

– зміна парадигми здійснення підприємницької діяльності через впрова-
дження моделі сталого розвитку суспільства, окремих економічних систем, що 
можливо досягти за рахунок активного використання цифрових технологій. 
Такі технології дозволяють раціональніше використовувати природні ресурси, 
мінімізувати вплив аграрного бізнесу на навколишнє середовище; 
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– зміна клімату в багатьох регіонах, що вимагає використання цифрових 
технологій для більш ефективного споживання необхідних для ведення сільсь-
кого господарства ресурсів (земельні, водні, лісові, використання добрив тощо); 

– активний розвиток цифрових технологій та поступове зниження ви-
трат на їх використання в підприємницькій діяльності, що дозволяє застосо-
вувати потенціал таких технологій не лише великим агрохолдингом, але й 
меншими за масштабами діяльності  аграрними підприємствами; 

– покращення доступу до Інтернету в сільській місцевості [17; 20; 21]. 

ПЕРЕВАГИ ЦИФРОВІЗАЦІЇ АГРАРНОГО БІЗНЕСУ

автоматизація рутинних процесів, впровадження електронного документообігу

підвищення якості взаємодії між окремими структурними підрозділами 
підприємства

можливість використання для кращого аналізу і прогнозування погодних та 
кліматичних умов

підвищення якості аналітичної інформації, особливо про ринки 
сільськогосподарської та агропромислової продукції, сировини, яка необхідна для 

здійснення господарської діяльності

удосконалення системи управління аграрним підприємством через підвищення 
ефективності обробки та аналізу управлінської інформації

трансформація систем маркетингу, логістики, фінансового менеджменту в 
результаті активного використання інформаційних технологій

зміна підходів до формування іміджу аграрного підприємства, підтримки його 
репутації через використання цифрових технологій, в тому числі соціальних мереж, 

месенджерів, створення сучасного офіційного сайту

підвищення ефективності використання ресурсів, що дозволяє більш раціонально 
використовувати, воду, добрива, енергію, і в підсумку досягати зниження витрати 

на виробництво

підвищення екологічності аграрного виробництва, зниження антропогенного 
навантаження на навколишнє середовище

підвищення ефективності праці, зменшення залучення некваліфікованої праці, що є 
важливим для тих аграрних підприємств, які знаходяться в регіонах, де 

спостерігається дефіцит робочої сили

поглиблення і розширення обміном досвіду між аграрними підприємствами щодо 
використання сучасних цифрових технологій, поєднання зусиль для їх розробки та 

адаптації вже існуючих інновацій до специфіки аграрної діяльності

позитивний вплив на процеси перетворення природних відходів, підвищення 
енергонезалежності аграрних підприємств

підвищення якості фінансових послуг, прискорення фінансових розрахунків з 
контрагентами

 

Рис. 2. Переваги цифровізації аграрного бізнесу 
Джерело: складено авторкою на основі [5; 7; 22]. 
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Поступове впровадження інформаційно-комунікаційних технологій аг-

рарними підприємствами створює нові можливості для розвитку таких під-

приємств і створює новий поштовх до розвитку цифрових технологій у цій 

сфері.  Саме активне використання цифрових технологій формує попит від 

аграрних підприємств на нові, більш сучасні цифрові технології, для підп-

риємців стає більш зрозумілими можливості використання цифрових техно-

логій в різних нішах, сферах аграрного виробництва. Це у свою чергу також 

стимулює розвиток цифровізації аграрного сектору і таким чином можна 

стверджувати, що безпосередньо між цифровізацією і розвитком аграрного 

бізнесу є взаємний вплив. 

Беззаперечно, цифровізації притаманні не лише переваги, які вона дозво-

ляє отримати суб'єктам підприємницької діяльності від активного викорис-

тання інформаційно-комунікаційних технологій, існують певні загрози, ризики 

активного використання цифрових технологій в економічній діяльності аграр-

них підприємств. Такі загрози насамперед пов'язані із забезпеченням інформа-

ційної безпеки зазначених підприємств та інших економічних систем. На рис. 3 

представлено перелік недоліків цифровізації сфери аграрного бізнесу. 

Дійсно для цифровізації  аграрного бізнесу притаманними є не лише 

переваги, але і недоліки. Ефективність використання цифрових технологій в 

аграрній сфері залежить від багатьох чинників, у першу чергу від підходу 

власників аграрних підприємств до використання потенціалу нових техно-

логій, організації процесу трансформації відповідних бізнес-процесів з ура-

хуванням їх внутрішньої спроможності використовувати інформаційні інно-

вації у своїй діяльності. Цілком зрозуміло, що процес цифрової 

трансформації є поступовим і вимагає від власників, керівників аграрних 

підприємств відповідних знань, навичок та  бажання впроваджувати нові ін-

формаційні інновації у роботу таких підприємств. 

Висновки і пропозиції. Отже, у статті поглиблено теоретико-прикладні 

положення цифровізації сфери аграрного бізнесу. Встановлено, що процеси 

використання інформаційно-комунікаційних технологій суб'єктам господарю-

вання, які здійснюють свою діяльність в окреслення сфері, є об'єктивними і на 

сьогодні є важливими для забезпечення, в першу чергу, конкурентоспромож-

ності таких суб'єктів. У статті детально проаналізовано сутність цифровізації 

та особливості її впливу на розвиток сучасного бізнесу. Зокрема, визначено, що 

цифровізація дозволяє в сучасних умовах суб'єктам підприємницької діяльно-

сті отримати значні позитивні ефекти від поступового використання цифрових 

технологій у власній діяльності. Проте це вимагає досить глибокої трансфор-

мації бізнесу, враховуючи можливості і потенціал використання таких техно-

логій. У підсумку визначено що цифрова трансформація сучасного бізнесу є 

стабільним процесом, який сьогодні відбуваєтьсчя у діяльності значної кілько-

сті суб'єктів підприємницької діяльності, особливо в тих сферах, де спостері-

гається високий рівень конкуренції між ними. 
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недостатній розвиток інформаційно-комунікаційної 
інфраструктури, особливо в сільській місцевості

для впровадження значної кількості нових цифрових технологій 
необхідні високі  технологічних характеристик (швидкість 

інтернету, захищеність бездротової мережі, побудова систем 
wi-fi), що вимагає також модернізації інформаційно-

комунікаційної інфраструктури

необхідність побудови системи кіберзахисту в межах аграрного 
підприємства, що вимагає як фінансових витрат, так і залучення 

висококваліфікованих фахівців

необхідність забезпечення високого рівня цифрової грамотності 
працівників, які повинні вміти використовувати інформаційні 

системи, управляти автоматизованими господарськими 
процесами

необхідність перебудови та удосконалення вже сформованої 
бізнес-моделі розвитку підприємства, окремих операційних 

процесів

висока вартість розробки та впровадження в господарську 
діяльність аграрних підприємств окремих цифрових технологій

виникнення залежності від постачань необхідних матеріалів, 
продукції, надання послуг для використання цифрових 

технологій (наприклад, програмного забезпечення, підтримки 
його правильної роботи)

можливість виникнення технологічних збоїв у роботі цифрових 
технологій, що негативно впливає на операційні процеси 

аграрного підприємства і може призвести до фінансових втрат

необхідність детального вивчення потреби та можливостей 
аграрного підприємства щодо цифрової модернізації, 

конкретизації шляхів її забезпечення, враховуючи специфіку 
діяльності конкретного суб'єкта господарювання у сфері 

аграрного бізнесу

необхідність отримання окремих дозволів або погоджень на 
використання тих або інших технологій у діяльності аграрного 

підприємства

НЕДОЛІКИ 

ЦИФРОВІЗАЦІЇ 

АГРАРНОГО 

БІЗНЕСУ

 

Рис. 3. Негативні наслідки цифровізації аграрного бізнесу 
Джерело: складено авторкою на основі [15; 16; 12]. 

Також у статті вагома увага приділена обґрунтуванню сутності та особ-

ливостей цифровізації саме аграрного бізнесу. На основі визначення сутно-

сті такого бізнесу у статті конкретизовано зміст поняття «цифровізація агра-

рного бізнесу». Також, враховуючи особливості здійснення бізнесу в 

аграрній сфері, у статті визначено особливості цифровізації такого бізнесу. 
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Встановлено, що в сучасних реаліях аграрні підприємства намагаються за-

лучати цифрові технології до власної діяльності, оскільки це дозволяє їм 

отримати значні переваги у виробництві сільськогосподарської продукції та 

продовольства, в управлінні такими підприємствами.  З'ясовано, що в першу 

чергу цифрові технології залучають та використовують у власній діяльності 

великі агрохолдинги, оскільки володіють необхідними фінансовими ресур-

сами для впровадження комплексних інформаційних рішень у власну діяль-

ність. При цьому дефіцит фінансових ресурсів стримує процеси цифровіза-

ції малих та середніх підприємств в аграрній сфері.  

Детальний розгляд переваг і недоліків цифровізації аграрного бізнесу до-

зволили обґрунтувати складність цього процесу та важливість для аграрних 

підприємств впроваджувати системи запобігання виникненню загроз та ризи-

ків від використання цифрових технологій для їх економічного розвитку. У 

статті виявлено, що незважаючи на значну кількість переваг цифровізації для 

аграрного бізнесу, існують також і недоліки застосування цифрових техноло-

гій, не врахування яких при формуванні моделі цифрової трансформації біз-

несу може нівелювати всі переваги від використання зазначених технологій. 

Саме тому для забезпечення ефективної цифрової трансформації аграрних 

підприємств важливими залишається питання ефективного управління та-

кими підприємствами, формування дієвої стратегії їх цифрової трансформації. 
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THEORETICAL AND APPLIED ASPECTS  

OF DIGITALISATION OF THE AGRIBUSINESS SECTOR 

Within the article, theoretical and applied provisions of digitalization of the agribusiness sector are 

deepened. To do this, in the article, approaches to the category of “digitalization” available in the scientific 

literature are analyzed, and the essence of agrarian business as a type of entrepreneurial activity are speci-

fied. The article also focuses on specifics of the impact of digitalization on functioning and development of 

economic systems. This made it possible to emphasize relevance of using information and communication 

technologies by economic entities in modern environment, since these technologies allow business entities 

gaining benefits for their own work and, above all, ensuring the increase in their own competiveness. 

In the article, the essence of the digitalization concept of agribusiness is examined, which is proposed 

to be considered as development, penetration and use of digital technologies in the activity, which is associ-

ated with production, processing, sale of agricultural products, creation of agro-industrial products to gen-

erate profit, social effects and ensure appropriate level of competitiveness and sustainability.  

Analysis of the concept of “digitalization of the agribusiness” allowed highlighting peculiarities of 

the use of digital technologies in activities of agricultural and agro-industrial enterprises, taking into account 

specifics of agricultural enterprises and factors that affect their activities. 

A detailed consideration of advantages and disadvantages of digitalization of the agribusiness made 

it possible to substantiate complexity of this process and importance of understanding the need for the agri-

cultural enterprises to implement systems for preventing threats and risks from using digital technologies for 

their economic condition. It is revealed in the article that despite a significant number of advantages of dig-

italization of the agribusiness, there are also disadvantages of using digital technologies in the agrarian 

sector, which, if not taken into account when forming a model of transformations of digital business, may 

offset all benefits of using these technologies. That is why to ensure effective digital transformation of agri-

cultural enterprises, issues of effective management of these enterprises and development of the effective 

strategy for their digital transformation remain important. 
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